
La multiplication Ca5

1. Multiplier par un nombre à 1 chiffre sans retenue.

Pour poser une multiplication en colonnes, il faut : 
- connaître par cœur les résultats des tables de multiplication
- commencer par multiplier les unités, puis les dizaines, puis les centaines, …

2. Multiplier par un nombre à 1 chiffre avec retenue.

Exemple : 

3. Multiplier par 10, 100, 1 000

Pour multiplier par 10, 100 ou 1 000, il faut savoir que :
- 5 x 10, c’est 5 paquets de 10, c’est à dire 50 => j’ajoute un zéro au 5
- 5 x 100, c’est 5 paquets de 100, c’est à dire 500 => j’ajoute deux zéros au 5

4. Multiplier par 20, 30, …

Multiplier par 20, c’est multiplier par 2 dizaines (2x10) : 
Exemple : 23 x 20 = 20 x 2 x 10

                               =   40     x 10 => Je rajoute un zéro à 40 = 400

Multiplier par 30, c’est multiplier par 3 dizaines, ...

5. Multiplier par un nombre à 2 chiffres.

Pour multiplier un nombre par un nombre à 2 chiffres, on multiplie d’abord par les unités, puis par les 
dizaines.
Exemple :

5 x 2 = 10 => J’écris 0 et je retiens 1.
5 x 4 = 20, plus la retenue 21 => J’écris 1, je retiens 2
5 x 1 = 5 , plus la retenue 7 => J’écris 7
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1 Je multiplie par les unités : 753 x 4 unités
4 x 3 = 12 => J’écris 2 et je retiens 1.
4 x 5 = 20, plus la retenue 21 => J’écris 1, je retiens 2.
4 x 7 = 28 , plus la retenue 30 => J’écris 30.

2 Je multiplie par les dizaines : 753 x 2 dizaines (20)
Je commence par mettre à droite le 0 des dizaines
2 x 3 = 6 => J’écris 6.
2 x 5 = 10 => J’écris 0, je retiens 1.
2 x 7 = 14 , plus la retenue 15 => J’écris 15.

+

3 J’additionne 
les 2 produits.

241
× 2

482

2 x 2 unités = 4 unités => J’écris 4 dans la colonne des unités.
2 x 4 dizaines = 8 dizaines => J’écris 8 dans la colonne des dizaines.
2 x 1 centaines = 2  centaines => J’écris 4 dans la colonne des centaines.
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